

# ACȚIUNEA PUTNEI

ZIAR ECONOMIC, CULTURAL ȘI SPORTIV

Redacția și Administrația: Librăria V. Nanu  
Str. Mare 176 — Focșani

Proprietar V. N. NANU

Director MANOLACHE CHIVU

## Nu semănați vânt...

De câțiva timp ziarele din Capitală împărțite în 2 tabere duc între ele o luptă înverșunată.

Zilnic opinia publică asistă la acțiunile violente a celor 2 grupuri. Deoparte ziarele naționaliste în frunte cu „Universul“, „Curentul“ și „Porunca Vreii“; iar de cealaltă parte ziarele așa zise democratice în frunte cu „Dimineața“, „Lupta“ și „Adevărul“.

Publicul nostru îndelung răbdător a început să dea semne de rădădită indignare. Astfel în multe localități din țară ziarele așa zise democratice au fost arse; iar în unele localități împedicate de a fi vândute.

Nu putem discuta motivele acestei sinistre vrăjmășii dintre cele două curente; însă nu putem as-

cunde îngrijorarea de ce va putea aduce ziua de mâine, mai cu seamă că în afară de ziare arse, ura condeiului a împins fuzia omenească până acolo că 3 frunți ai ziarelor „Dimineața“ și „Adevărul“ au primit o recompensă nu tocmai agreabilă.

În urma agresiunii, cei nemulțumiți de efectul violenței au început să facă apel la măsurile excepționale — stare de asediu și cenzură — numai că acest apel ar fi trebuit să-l facă înaintea furiei, și anume, să fi cerut numai cenzura contra propriilor lor articole, și sigur am fi fost scutiți de acest spectacol pe cari singuri și l'au creat, și care dorim sincer a înceta cât mai urgent.

## Avantajele și Scopul Loteriei

La 15 Iunie a. c. zeița „Fortuna“ a revărsat și de această dată fericirea și bogăția datorită harului său în mii și mii de cămine de pe întreg cuprinsul țării. Mii de copii și adulți, din ambele sexe, cărorora nu le-a lipsit biletul fermecat — Lozul de loterie, — în această zi fericită au fost obiectul de admirație ai celor ce-i înconjoară. Cu atât mai mult cu cât și minunata zeiță a fost mai darnică cu ei.

Într'adevăr loteria de stat prin forța milionelor ce revărsă în fiecare lună asupra tuturor jucătorilor, a avut darul de-a încuraja cele mai pesimiste caractere de a-și încerca norocul.

Și nu e de mirare. Toată lumea astăzi știe că în fiecare lună, pentru teji jucătorii, vine o zi miraculoasă când unul sau mai mulți jucători printr'un minunat capriciu al hazardului își pot afirma calitatea de milionar.

Da, milionar. Și chiar submilionar dacă a reușit a se confirma, totuși elanul câștigătorului este indispunibil.

Și de ce n'ar fi? Bogătașul își adăogă o nouă floare la buchetul bogăției sale; situațiile mijlocii, un nou aport îmbucurător la situația lor materială.

Dar norocul e orb, ca dovadă vine marele număr de oameni din clasele de jos, lucrători din toate categoriile, jucând fie în numele

lor sau a copiilor lor reducând în fiecare lună suma de 200 lei din micul lor venit și-au mângâiat lipsa cu speranța și au stăruit în nădejdea lor spre o viață mai bună la care a fost chemat într'o bună zi prin realizarea unui câștig de zeci sau sute de mii de lei grație acestui mijloc ingenios și eficace numit — Loteria de Stat.

Dar la baza acestui izvor de bogății stă ceva sublim, stă caritatea, acest nobil sentiment care lucrează sub imboldul iubirii de semeni și cari obligă la ajutorarea celor oropsiți de soartă. La mângâierea celor cari printr'o împrejurare vitregă, soarta i-a aruncat pe tristele paturi ale sanatoriilor.

O parte din veniturile loteriei, după ce mai întâi s'a acoperit toate câștigurile și cheltuielile de administrație, adică restul se varsă la fondul sanatoriilor întreținute de stat pentru îngrijirea celor oropsiți de soartă. Deci să jucăm la loterie cu toată încrederea, că afară de marile posibilități de câștig ce le oferă, vom avea mulțumirea sufletească de-a contribui și noi la mângâierea nefericiților suferinzi.

## Citiți și Răspândiți ACȚIUNEA PUTNEI

Comercianții de toate branșele dați ziarului nostru reclamele D-vo și nu veți regreta.

## Fixarea prețului vinului destinat fabricării spiritului și oțetului

Consiliul de miniștri a semnat următorul jurnal în legătură cu fixarea prețului vinului destinat fabricării spiritului și oțetului:

„Se fixează prețul vinului destinat fabricării spiritului și oțetului la lei 2,25 gradul pe decalitr, loco fabrică, toate taxele și cifra de afaceri, rămânând în sarcina cumpărătorului.

Fabricanții vor comunica lunar Monopolului alcoolului și ministe-

rului agriculturii, numele și adresa producătorilor, felul și cantitatea vinului cumpărat de la fiecare, țaria alcoolică, prețul efectiv plătit, prețul și numărul și data biletului, de liberă circulație, cu care s'a transportat vinul.

Nerespectarea acestor dispozițiuni, atrage după sine aplicarea sancțiunilor prevăzute în legea pentru apărarea viticulturii.

Dispozițiunile acestea sunt valabile până la 1 Octombrie crt.“

## Piața oborului

Ocolul (piața oborului) din ziua de Miercuri 17 c., cereale puține s'au vândut porumb amestecat 190 lei sacul, ovăz calitate mijlocie cu 130 sacul, Araci pentru vie 220—250 lei mia. Chereșteaua de brad 600—700 lei m. cub. Prețul la vite pentru tăere a revenit la circa 18 lei per kgr.

Prețul la porci s'a evaluat la 22 lei kgr. Purcei de prăsilă din bucovina 25—30 lei kgr. viu.

Vaci de lapte de 8—10 litri pe zi 4—5.000 lei.

În general vitele s'au vândut cu preț bun dar s'au vândut foarte puține.

Lemne puține s'au vândut cu 170—200 lei m. cub.

Prețul alimentelor en detail: Pâine albă 7 lei, pâine neagră 6 lei, carnea de vită 20 lei kgr, de porc 24 lei kgr. cartofi noi 5 lei kgr. mazăre păstăi 2-3 lei kgr.

## Buletin agricol

Starea semănăturilor în general bună.

Grâul pe alocuri a fost atins de rugină în proporție de circa 20%.

Săpatul porumbului este în toi. Fructele se prezintă bine afară de mere și prune care se anunță a fi mai puține anul acesta.

În curând va apare noul regim de valorificare a grâului.

D-l Prof. Arion Șef. serv. prof. plantelor din ministerul agriculturii și domeniilor a plecat în jud. Tulcea și Ismail pentru combaterea lacustelor ce și-au făcut apariția în unele comune din numitele Județe.

În unele comune din Jud. Ilfov și Covurlui a apărut omida rusească. S'au luat măsuri p. combaterea lor.

## HAZURI

### La Tribunal

- Ce vârstă aveți conia?
- 24/25
- N'am cerut numărul telefonului.

### Pe stradă

- Ce impertinent desăvârșit ești domnule ca să mă calci pe picior!
- Doamnă! nu există om desăvârșit.

### La Stradă

- Domnule, aici nu e voie să faci bae azi.
- Ce bae?! Ajutor mă înec...
- Asta ai voe domnule.

## Hoți arestați

De către Biroul Poliției Judiciare s'au arestat minorii, frații Cosică și Miltiade Vladimirescu din acest oraș inculpați într'un furt de obiecte de la d-șoara Nartu Catusfian.

Cu actele dresate numiții minorii au fost înaintați Parchetului local.

Idem a fost arestat individul Somadi Vasite, reclamat de către d-na Valentina Bibescu pentru furt.

## ARESTAREA UNUI EXCROC

Cunoscutul excroc Marinescu Nicolae originar din acest oraș, și care lucra sub masca de frate călugăr, a fost arestat de către poliția locală pentru motivul că a excrocotat pe comerciantul D-ștru Mărgăritescu din com. Gura Calței Jud. R. Sărat.

Reclama este sufletul comerțului  
Citiți și răspândiți ziarul nostru.

CEL MAI BUN

MUST CONCENTRAT DIN STRUGURI

Se obține numai cu

APARATUL „EXCELSIOR“

REPREZENTANT GENERAL

M. KIVU

Focșani Str. Dogăriei, 20

## Inștiințare

Aducem la cunoștința amatorilor că în ziua de 30 Iunie a. c. orașul dimineața se ține licitație la Liceul de fete din Focșani, pentru a se cumpăra 17 vagoane de lemne de fag și stejar calitatea I-a.

Amatorii vor prezenta oferte închise în cancelaria Liceului de fete din acest oraș.  
17 Iunie 1936

Imprimare pentru decalajia întinderilor terenurilor viticole se găsește la Librăria V. Nanu.

## Informațiuni

Aducem la cunoștința celor interesați că costul unui anunț la ziarul nostru începe de la suma de 10 le.

Miercuri 17 curent locuitorul locuitorul D-tru Negrea din com. Suraia, a venit în oraș cu fiul său Gheordhe, un copil în etate de 10 ani, pe care l'a lăsat să păzească căruța cu cai, iar numitul locuitor a plecat după târgueli.

În acest timp un individ necunoscut i-a furat căruța cu cai.

Într-o rază de noapte, printre alți indivizi poliția a arestat și pe pungașul D-tru Costache, de fel din com. Bordești Jud. R. Sîrat.

Mari importatori de struguri, poloni, au trimis un delegat în țara noastră pentru a aranja cumpărarea de struguri.

D-nii proprietari care au de închiriat prăvălii, case sau camere mobilate, se pot adresa ziarului nostru spre publicare, prin acest mijloc puteți obține mai ușor ceea ce doriți.

D-el Maniu va ține un mare și senzațional discurs la Vințul de sus din Ardeal în cadrul unei întruniri politice ce se va ține în acea localitate.

I. P. S. Patriarh Miron a plecat în străinătate într-o înaltă misiune religioasă. I. P. S. Patriarh va vizita Italia, Elveția, Franța, Olanda, Belgia, Cehoslovacia, Germania, Anglia și Austria.

Cu această ocazie va întoarce la Londra vizita Episcopilor englezi.

Excelentul nostru aviator Băzu Cantacuzino va porni în curând într'un raid aviativ în rîrul lumiei.

Acest raid este pus sub înaltul patronaj al M. S. Regelui Carol al II-lea.

La Maglavid s'a adunat până în prezent, bani în valoare de aproape trei milioane lei, dintre care jumătate de milion s'a întrebuințat în diverse lucrări de construcții, iar restul se află depus la Cassa de Economie.

Savantul nostru medic, profesor Danielopol, a fost ales membru onorific al Academiei de medicină din Buenos Ayres (Argentina).

Înaltul guvern este hotărât ca pe toate căile legale să sprijine agricultur, ca fiind cea mai importantă ramură de producție națională.

Toți directorii de ziare din Capitală vor fi convocați la Ministerul de Interne în scopul de a se pune capăt instigațiilor prin presă.

D. dr. Angheliescu Ministerul Instrucțiunii a plecat la Brașov, unde urmează a se inaugura 8 localități noi de școli primare.

Duminică 21 curent ora 17 va avea loc la sediul Asociației profesionale și culturale „Unirea” a meseriașilor din str. Racoaiță Voevod Nr. 4, (în spatele spitalului Prof. Samoil), Conferința d-lui Umberto Sorani. D-sa va vorbi despre: Organizarea meseriașilor, în cadrul concepției naționaliste și pericolul comunist.

La Librăria VASILE NANU Se primesc comenzi de stampie în metal și cauciuc.

Prețuri convenabile

Croitoria TITU IFRIM de sub Hotel Bristol. Execută orice comenzi de croitorie ca: Haine bărbătești, militare, școlare și Preșești cu preț de concurență.

Meseriași; Maeștri și Patroni de toate breslele, firmele și adresele D-vs nu trebuie să lipsească din ziarul nostru.

La CISMA ELEGANTA

LEON DOBJANSKI

FOCȘANI STR. MARE No. 95

Se execută cisme și pantofărie cu material solid și de cea mai elegantă formă

## Fapte nu vorbe

Cel mai mare record a înregistrat tot COLECTURA

Rodolf Neiger

FOCȘANI

Sucursala Hermes

Care a plătit la Loteria X următoarele mari câștiguri:

**Lei 100.000** cu Nr. 197.022 Anexa  
200.000 cu Nr. 32.301  
100.000 cu Nr. 39.075

precum și alte numeroase câștiguri de la **100.000 lei în ios**

Vă puteți îmbogăți deci cumpărând numai la această colectură norocoasă, care a făcut și va continua să facă cât mai mulți milionari.

Lozurile cl. I. a cărui fragere are loc la 15 Iulie 1936, s'au și pus în vânzare la:

Colectura HERMES

Rudolf Neiger — Focșani

Str. I. C. Brătianu Nr. 93 (Centrala)

Str. Mare a Unirei Nr. 136 (Sucursala) vis a vis de Cinema „LIDO“

Cu 200 lei puteți câștiga un milion

## De închiriat

Una casă cu 3 camere, entree, magazie, pivniță și apă în vurtă; lumină electrică; singur în curte, grădină cu pomi roditori.

## De vânzare

un teren circa 1000 m. p. în strada Cotu Oancei (3 minute depărtare de Tribunal) având casă de locuit și plantat în întregime cu pomi roditori.

## Preparații

Elevi și eleve doritori de a se prepara pentru orice corigență sau examene de admitere în alte școli, se pot adresa la Administrația ziarului nostru, pentru informații.

## De vânzare

Un corp de case compuse din 3 gâdi curte și grădină circ. 700 m. p. situate în strada Corbu Nr. 2.

Amatorii se vor adresa la librăria Vasile N. Nanu—Focșani

## SPARKLET

Este aparatul ideal al fiecărei gospodării. Și iată de ce: Cu el putem face în 2 minute cele mai delicioase băuturi: diverse siropuri, limonade, sifon, vinuri spumoașe, vinuri șampanizate etc.

Se poate lua ori unde în voiaj sau excursiune fiind de mărimea unei sticle de sifon mare. Costul unui aparat Lei 500.

Se poate procura prin redacția ziarului nostru.

Demonstrații gratuite.

## Știri din oraș și județ

Autori necunoscuți au furat prin fracție mai multe obiecte de îmbrăcăminte și lucruri casnice de la locuința d-lui Mihai Grăjdeanu din com. Adjul Nou.

Făcătorii de rele s'au introdus în locuința Fabricii de Cherestea „Predeluș” din Mărășești de unde au furat ce-au găsit mai de preț.

De către oficiul B. N. R. sucursala Focșani și oficiul P. T. T. s'au confiscat și înaintat celor în drept un număr de 16 monede a 100 lei false, aceste monede au fost prezentate la numitele oficii de către unii comercianți ce urmau a face diferite plăți.

Muncitorul loșea Adam originar din com. Brețcu jud. Trei Scaune muncitor la via d-nei Maria N. Cincu din comuna Satul Nou acest județ, vroind să scoată vin dintr'o cadă a căzută în ea și s'a înecat.